

3067 期 1 份 期數：3036至3086

桃園市政府工務局政風室

330桃園市桃園區縣府路1號7樓
編號：GO191277

局出版事業登記證局版臺誌字第 0879 號 中華郵政北臺字第 0460 號執照登記為第一類新聞紙

◆ 發行人 / 柯麗鈴 · 出版者 / 法務通訊雜誌社 · 地址 / 臺北市基隆路 2 段 166-1 號
◆ 發行部 / 編輯部電話 / 23315410 · E-mail: book2066@yahoo.com.tw
◆ 郵政劃撥帳號 0003599-7 · 每週週五出版全年 400 元 (臺灣地區 1300 元
歐美非地區 1600 元)

蔡部長：培養敦厚品格激勵志氣 邁向改過向善重新學習

矯正學校敦品、勵志中學揭牌 保障收容少年受教權益

【本刊訊】法務部8月1日舉行矯正學校敦品中學、勵志中學揭牌儀式，部長蔡清祥分赴桃園、彰化主持，政務次長陳明堂、矯正署長黃俊棠、司法院少家廳長謝靜慧、人事行政總處副處長蘇俊榮、教育部國民及學前教育署長彭富源，及桃園市長鄭文燦、彰化縣副縣長林田富、立法委員黃世杰、林奕華、陳素月、彰化縣議會議長謝典林等與會。

蔡部長主持2校校長、院長改制交接儀式，與在場貴賓共同揭開銜牌，象徵我國矯正教育繼續向前邁進，見證2所矯正學校成立之歷史意義。

蔡部長表示，特別感謝行政院蘇院長的支持及教育部全力提供完整的師資，使設校工作順利推動，也感謝司法院、立法院及監察院及社會各界對於收容少年關懷不歇，讓少年矯正工作持續成長、精進。蔡部長指出，敦品中學及勵志中學之成立，有別於過去的少年矯正機構，編制上特別納入教師、輔導教師、特教教師、心理師及社會工作師等專業輔導人力，以多元專業提升矯正教育處遇量能。蔡部長更勉勵2校師生要將「敦品」及「勵志」謹記在心，在推動矯正教育上，以培養敦厚品格、激勵志氣為首要，透過學校教育矯正過往不良習性，達到矯正教育「改過向善，重新學習」之目的。

法務部表示，繼108年8月1日改制桃園少年輔育院及彰化少年輔育院為誠正中學桃園分校及彰化分校後，經過不斷努力，終於在2年後將這2所分校改設成獨立之矯正學校，經蔡部長命名為「敦品中學」及「勵志中學」，期望收容少年進入學校後都能夠敦厚品德，勤奮向學，同學間更能彼此激勵心志，奮發向上，也藉此開啟我國矯正學校的新頁，使收容少年受教權益之保障更邁進一步。



法務部矯正署指出，敦品中學及勵志中學同時肩負少年矯正及教育輔導任務，未來經由矯正及教育人員攜手合作，共同構築更為完善健全的少年矯正環境，透過鍥而不舍的耐心與愛心，因材施教，加上搭配專業輔導，幫助曾經誤入歧途之收容少年入校後能安定沉澱，培養敦品、勵志情操，進而成長蛻變、重拾信心，找到屬於自己的未來，讓每一個同學都能順利回歸社會。



法務部召開「性別平等專案小組第46次會議」

【本刊訊】法務部7月28日召開性別平等專案小組第46次會議，政務次長蔡碧仲主持，外聘委員薛

承泰、黃煥榮、廖書雯、及行政院性平處人員、法務部委員等與會。

與弱勢收容人家庭並肩 臺北看守所發放關懷物資箱

【本刊訊】2021 是特別的一年，受到疫情因素影響，襲捲不少基層受雇者的工作、人際支持網絡及生活品質，在這個充滿不確定的時期，臺北看守所在第一時間啟動家庭支持專案，針對有困難的家庭經評估通過，發放關懷物資箱予以協助。

該所表示，對於收容人家屬不僅要打理家務，也要與所內收容人的心緊緊地繫在一起，亦是收容人最穩定的寧神劑。因此，該所除準備民生物資，還附上所方的慰問函及收容人的家書，盼能給予實質及精神上的支持。所長曾文欽強調，未來所方將持續為其他弱勢家庭注入愛與關懷的活水。



民間機構共同防疫善行 捐贈基隆看守所快篩試劑

【本刊訊】基隆看守所因應疫情採取各項防疫措施，為加強防疫效果，經基隆地檢署余檢察長協



助，由基隆市天行者慈善協會及基隆永昌扶輪社捐贈該所 200 份 COVID-19 快篩試劑，日前余檢察長率天行者慈善協會理事長李昌萬、永昌扶輪社長吳有倫蒞所，由所長陳錫樑代表受贈，並頒感謝狀。

陳所長表示，感謝余檢察長及天行者慈善協會與基隆永昌扶輪社捐贈快篩劑協助防疫，對於辦理新收容人防疫工作有所幫助，目前該所防疫措施對於新收容人採 3 + 14 天隔離，現在加上有快篩劑，可初步得知新收容人健康狀況，若篩出有陽性反應時，立即送醫檢驗就診，防止發生群聚感染風險。

成立廉政平台 推廣誠信教育

【本刊訊】各政風機構積極推動廉政。**桃園市政府航空城工程處政風室**為期順利推動總工程經費 576 億桃園航空城區段徵收工程計畫，避免關說及不當利益輸送，兼顧廉能政策要求，5 月初辦理市府工務局局長賴宇亭、政風處處長曾慶瑞及航空城工程處處長徐世正參訪桃園機場公司第三航站廉政平臺行程，會中各首長與桃機公司交流廉政平臺成立及運作上注意事項，以期航空城廉政平臺能順利運行。

為提高學童、青少年對於誠信及廉潔觀念的認識，**嘉義市政府財政稅務局**與嘉義市政府、法務部廉政署日前共同舉辦廉政在雲端、悅讀+1 抽好禮網頁活動，因應後疫情時代，利用雲端閱讀克服空間及資源之不足，整合各項資源，輔以線上抽獎、心得分享活動，以輕鬆活潑的方式，向下推廣誠信教

育。網頁活動期間自 7 月起至 9 月中旬，活動項目包括線上悅讀－線上輪盤轉轉樂、悅讀心得拿獎金、全齡共享－廉政影城觀後留言抽好禮、設計高手在我嘉－四格漫畫創意比賽等，點閱廉政故事就能線上轉輪盤抽好禮，參加心得分享及四格漫畫活動就有機會拿到商品券，防疫期間宅在家不無聊。

今年多起重大意外事故，如台鐵太魯閣號事件奪取 49 條人命及工人誤闖鐵軌等重大工程意外事故，肇事原因之一指向臺鐵未落實採購履約管理，屏東市公所為提升公共工程品質，5 月初辦理工程履約管理暨企業誠信倫理研討會，為擴大研討會成效，該公所政風室邀請**恆春鎮公所政風室**高主任講授採購案件履約管理常見缺失態樣及導正研析課程，解說工程履約管理審查流程、變更設計注意事項，如何避免不懂採購而涉入圖利或貪瀆案件，驗收前應注意事項等，並分享工程如何落實履約管理。